

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XV. évfolyam, 9. szám

Ára: 60 fillér

Vasárnap, 1959. január 11.

## Kössék meg a német békeszerződést!

— javasolja a Szovjetunió kormánya legújabb jegyzékében

Szombaton délben Moszkvában a nyugati hatalmak diplomáciai képviselőinek átnyújtották a szovjet kormány legújabb jegyzékét a német békeszerződés kérdéséről. A jegyzék Moszkvában az esti órákig még nem hozták nyilvánosságra. A jelenlegi szovjet javaslat lényege: a lehető leggyorsabban rendezzék a német békeszerződés kérdését.

**A német kérdéssel kapcsolatos jelenlegi állapot tarthatatlan**

A szovjet javaslat szerint az elkövetkező két hónapon belül Prágában vagy Varsóban üljenek össze a fasiszta Németország ellen vívott háborúban részt vett államok képviselői a békeszerződés előkészítése végett. A tanácskozásban vegyenek részt a két Németország képviselői, vagy amennyiben a megjelölt határidőn belül létrejönne a német egység előkészítését rendező össznémet konferencia, ennek a szervnek a képviselői.

A szovjet jegyzék hangsúlyozza: tarthatatlan állapot, hogy csaknem 15 évvel a háború befejezése után Németország helyzetét még nem szabályozza békeszerződés. A szovjet javaslat lényeges megállapítása, hogy Németország — akár az egységes Németország, akár pedig a jelenleg fennálló két német állam — szuverén ország.

A békeszerződés Németország szuverenitásának megszilárdulását segítené elő és — mint a szovjet jegyzék hangsúlyozza — hozzá kell járulnia Németország egye-

lyozza: tarthatatlan állapot, hogy csaknem 15 évvel a háború befejezése után Németország helyzetét még nem szabályozza békeszerződés. A szovjet javaslat lényeges megállapítása, hogy Németország — akár az egységes Németország, akár pedig a jelenleg fennálló két német állam — szuverén ország.

sítéséhez is. Az egyetlen korlátozás, amely Németországot érintené, a hadseregre vonatkozik. Az egységes Németország, vagy a jelenleg létező két német állam fenntarthat ugyan hadsereget, ennek összetételét és létszámát azonban a békeszerződés korlátozza, s egyben megtiltja, hogy bármelyik Németország atomfegyverekkel rendelkez-

A szovjet kormánynak az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányához intézett jegyzéke egyúttal választ ad az említett kormányoknak azokra a jegyzékeire, amelyeket a berlini kérdésben a szovjet kormányhoz intéztek, s a szovjet jegyzék újlag kifejezi azt a törekvést, hogy a berlini kérdést az érdekelt államok tárgyalásai útján rendezzék.

## A Szovjetunió sohasem kezd háborút

— jelentette ki Mikojan chicagói sajtóértekezletén

Az Egyesült Államokban látogatási körúton lévő A. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese pénteken — mint már arról lapunk szombati számában hírt adtunk — Detroitból Chicagoba, az Egyesült Államok egyik

legnagyobb ipari városába érkezett meg. Mikojan látogatásának hírére a város Heaton nevű szállodájában újságírók gyűltek össze, s Mikojan sajtóértekezletet tartott, amelyen válaszolt az újságírók által feltett kérdésekre.

## A nyíltszívű beszélgetés elősegíti a megértést

Arra a kérdésre, elégedett-e azzal a fogadtatással, amelyben az Egyesült Államokban részesítették, ezt mondotta: »Amikor az Egyesült Államokba indultam, gondoltam, hogy jó fogadtatásban lesz részem. De a fogadtatásom még a feltételezettnél is jobb volt. Találkoztam amerikai vezetőkkel és egyszerű munkásokkal, és elmondhatom, hogy érdekes beszélgetéseket folytattunk. Még akkor is barátságos

volt a beszélgetések hangneme, amikor kényes kérdésekről beszéltünk. Önöknél vannak emberek, akik igen nyíltan tudnak beszélni. Én is kedvelem a fontos témák egyenes és nyílt megvitatását, jobban, mint diplomáciai fogásokkal való megkerülését. Ha mindkét fél arra törekszik, hogy megértse egymást, a nyíltszívű beszélgetés csak segítheti a kölcsönös megértést.«

va, mit sikerült elérni az Egyesült Államokban folytatott megbeszéléseken, Mikojan ezt mondotta: »Ugy hiszem, eltűntek, vagy kevésbé komolyvá váltak bizonyos előítéletek. Attól tartottam, hogy a hidegháború túlságosan megfertőzte a légkört. Meggyőződtem arról, hogy az önkömberei és különösen az üzleti körök képviselői meg akarják javítani a viszonyt velünk. Nem is (Folytatás a 2. oldalon.)

## A Munka Vörös Zászló Érdemrendje a Szegedi Gyufagyár jó munkájáért

Ünnepség a gyár fennállásának 100-ik évfordulója alkalmából

Tegnap délután öt órai kezdettel a Szegedi Ruhagyár kultúrtermében rendezték meg a Szegedi Gyufagyár fennállásának 100. évfordulója alkalmából tartott jubileumi ünnepséget. Az ünnepségen megjelent dr. Balassa Gyula miniszterhelyettes, az Országos Erdészeti Főigazgatóság vezetője, Halász Péter, az MSZMP KB mezőgazdasági osztályának vezetője, Keresztesi Béla és Mosonyi István, az Országos Erdészeti Főigazgatóság helyettes vezetői, Strobl Kálmán, az OFF faipari osztályának vezetője, Bruttó János az Építő- és Faipari dolgozók Szakszervezetének elnöke, Róka Pál, a Faipari Dolgozók Szakszervezetének központi kiküldöttje, Csakmag György, a megyei pártbizottság ipari osztályának vezetője, ifj. Komócsin Mihály, a Szeged városi párt-vegrehajtó bizottság első titkára, Börcsök Ferenc, a városi pártbizottság ipari osztályának vezetője, Törköly Ferenc, a városi pártbizottság szervezési osztályának vezetője, Vincze Antal, a III. kerületi tanács elnöke.

Fenyvesi Tibor, a gyufaiipari vállalat központi igazgatója üdvözlő szavai után dr. Balassa Gyula miniszterhelyettes tartotta meg ünnepi beszédét. Beszéde végén adta át a Minisztertanács által az üzem kiváló munkájáért adományozott Munka Vörös Zászló Érdemrendet Dancsó János üzemi igazgatónak. A kitüntetés

átadása után Fenyvesi Tibor, a vállalat központi igazgatója gratulált az üzem dolgozóinak és vezető kollektívájának kiváló munkájukért, majd Börcsök Ferenc, a Csongrád megyei és a Szeged városi pártbizottság, Bruttó János pedig az Építő és Faipari Dolgozók Szakszervezetének üdvözlését és szerencsekívánatait tolmácsolta a gyár fennállásának 100. évfordulója, valamint az üzem dolgozóinak kiváló munkáját jutalmazó kitüntetés alkalmával.

Ezután Mosonyi István, az Országos Erdészeti Főigazgatóság vezetőhelyettese adta át a vállalat dolgozóinak sok éves fáradhatatlan munkáját jutalmazó kitüntéseket. A Szocialista Munkáért Erdeméretet kapta Fenyvesi Tibor, a Gyufaiipari Vállalat központi igazgatója, valamint Sebők Károly és Nagymihály Mihályné a szegedi üzem dolgozói; Munka Érdeméretet kapott Czákó Gyuláné és Pintér Vince; a Faipari Kiváló Dolgozója kitüntetést adományozták Abraham Ferencnek, Szekeres Istvánnak, Hág Miklósnak, Brát Klárának, Nyári Sándornénak és Korom Sándornénak. Többen kaptak ezen kívül miniszteri dicséret oklevelet és számosan pénzzutalmat.

A jutalmak kiosztása után Fenyvesi Tibor vállalati igazgató zárószavával ért véget a jubileumi ünnepség, amelyet díszvacsera és táncmulatság követett.

## Több évezredes leletek

A Szegedi Móra Ferenc Múzeumban — mint arról korábban beszámoltunk — ujja rendezik a régészeti kiállítást. Számos olyan ősrégi kultúrát mutatnak be, amelyet eddig még nem láthatott a közönség. A kiállítást a legmodernebb technikával rendezik meg és az anyag rendszerezettsége is szigorú tudományos szemléleten alapszik. Több szakértőből álló munkacsoport hosszadalmas és gondos munkájának eredménye lesz ez a szép kiállítás, melynek előkészületi mozzanataiból képen is megörökítettük egyiket-másikat.

A baloldali képen Saliga László egy több ezer éves cserépedényt restaurál — a jobboldali képen pedig Trogmayer Ottó muzeológus a leltári lelet egyik darabját helyezi el a neonfényes vitrinben.



(Siflis felv.)

## Szegeden már minden ötödik ember üzemi konyhán étkezik

Az utóbbi évben igen jelentősen szaporodott a közétkeztetésben résztvevők száma

Ma már sok családban megszűnt az ebédfőzési probléma. A szülők az üzemen, a vendéglőben, a gyermekek a napköziben, a menzán étkeznek. Ez azonosítást, hogy nagy gondot vesz le a háziasszonyok válláról, egyben azt is jelenti, hogy munka közben is hozzájuthatnak a dolgozók a friss, meleg ételhez, s több a szabad idejük is munka után. Jelentős az a megtakarítás is, mely jelentkezik egy-egy család költségvetésében. Az üzemi konyhán való étkezés olcsóbb, részben a nagybani előállítás miatt, részben pedig, mivel különböző kedvezményeket von maga után.

Üzemeink, különböző intézményeink nagy összegeket fordítanak az úgynevezett hozzájárulásra, mellyel olcsóbbá tesszük a dolgozók számára az ebédet. Egyre népszerűbb az üzemi étkezés, s a munkavállalók többsége él is ezzel a kedvezménnyel. Szépen mutatják ezt a legújabb statisztikai adatok. Szegeden jelenleg minden ötödik ember üzemi konyhán étkezik. Ez azt jelenti, hogy körül-

itt látszik legjobban a fejlődés, hiszen 1951-ben, amikor megalakult a vállalat, még csak ezer volt az étkezők száma.

Az üzemi konyhák száma is nagyban megsaporodott. Az idén már husz üzemnek van saját konyhája, ahol további haterkez dolgozó részével ellátásban, mint például

a Ruhagyárban, az Újszegedi Kender- Lenzövényben, a Szegedi Textilművekben, az Álami Erdőgazdaságnál, a Szalámigyárban és más helyeken. A közétkeztetésben nagy számmal szerepelnek még a kollégiumok és a bölcsődék is. Ezeket a helyeken naponta ma már ötezer ebédet szolgáltatnak ki.

## Komócsin Zoltán elvtárs látogatása Szőregen és Zákányszéken

Komócsin Zoltán elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, Csongrád megye országgyűlési képviselője, tegnap délután meglátogatta Zákányszék dolgozó parasztját. A közvetlen beszélgetés után, az egybesereglett lakosságot tájékoztatta a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről és az ország belpolitikai, gazdasági helyzetéről.

Komócsin Zoltán elvtárs a mai napon Szőreg község dolgozó parasztsága körében tesz látogatást.

## Kormányhatározat országos távlati tudományos kutatási terv készítéséről

A kormány határozatot hozott országos távlati tudományos kutatási terv készítéséről. A határozat szerint a kutatóintézmények (kutatóintézetek, egyetemi tanszékek, fejlesztő intézetek, kísérleti állomások stb.) munkáját, anyagi erőit és szellemi felkészültségét a népgazdaság, a tudományok és a kulturális fejlődés igényeiből adódó legfontosabb feladatok megoldására kell összpontosítani.

A távlati kutatási tervet a népgazdaság fejlesztéséből

és a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa országai közötti munkamegosztásból adódó igények, a tudományok fejlődéséből és a kulturális fejlődésből adódó kutatási főfeladatok alapján az Országos Tervhivatal és a Magyar Tudományos Akadémia közreműködésével — az érdekelt miniszterek véleményének meghallgatásával — a tudományos és felsőoktatási tanács készíti el. A tervet az év június 30-ig kell a Minisztertanács elé terjeszteni.

Ma:

Előnyben a tartós fogyasztási cikkek

Mit írnak a lecke-könyvbe?

Budapesti színházi esték

A rendőrség őrize-be vett egy szatírt